

王士良:本色不改初心红

□本报记者 刘向平 实习生 郭新燕 杨燕玲

有人说,他像一把利剑,在专业领域无人能及;有人说,他是“前浪”,让“后浪”不停追赶。但他却说:“我这一生,只想做成一件事。”

他就是北重集团防务事业部604车间数控车二班班长王士良,今年40岁。从业至今,王士良只干了车工一件事,这一干就是19年。走近这位亲手为国产武器装备设计、制造“关节”的巧手大师,不仅看到了一位年轻车工的成长与奋斗,还看到了一代代北重人的追求与超越。

1999年10月1日,在新中国成立50周年阅兵仪式上,17岁的王士良通过电视看到一辆辆战车驶过天安门,一向对武器装备感兴趣的,兴奋不已。

2003年7月,大专毕业的王士良毅然决然放弃家乡的教职,选择到中国兵器工业集团北重集团做一名车工。这个决定,父母完全不能理解,甚至有1年时间连他的电话都不接。

“这里,虽然离家有几千里,但却是我通往建设国防最近的路。”王士良说。

2005年1月,意气风发的王士良参加技能比赛,收获的却是“倒数第一名”的苦楚。面对失败,王士良冷静下来,潜心研究基础理论,将每一项技艺的操作细节打磨得更加精湛。他说:“要成为依靠脑力的新时代技术工人,知识和技术才是实现强国强军梦的唯一途径。”

车工生产的高精度零部件覆盖武器装备的所有系统,稍有偏差,性能就会大打折扣。凭借着满腔热血和极度热情,

把内蒙古形象 学先进 勇担当



王士良正在工作。何庚摄影

王士良在流血与流汗、苦练加巧练、练技与练胆中练就了一身“绝技”。加工关重零件,其他工友用三四个小时才能选择出合适的刀具,而他仅凭几分钟就能迅速找到,2.7万余种刀具的型号、加工范围早已刻在了他的大脑里。

2005年12月,公司130毫米舰炮研制项目正式落地。“沉寂”已久的王士良“兴奋”起来。130舰炮由于其特殊性,发射时产生的后坐力会造成舰炮不稳定,可能导致舰炮发射不精准,怎么办?

无经验!无工具!无工艺!面对现状,王士良开启“白+黑”工作模式,车床不停运转,脑筋不停钻研。攻关的关键时刻,他梦里都在试验。

他在缓冲器上安装自制“关节”碟

簧,加强了舰炮发射后的稳定力,活塞回复原点的时间提速8倍,让130舰炮发射更精准。作为现役水面舰最大口径舰炮,真正意义上实现了军舰的“贴身肉搏”能力。

2018年4月12日,130毫米舰炮作为长沙舰的“第一把刀”——主舰炮,亮相南海海域海上阅兵。这一刻,王士良心中泛起了从未有过的激动。

他在入党申请书上写道:“为了祖国,坚守强军首责,我将永远接受党对我的考验。”他的誓言烙印在经他手的每一个零部件。他在国家重点武器装备的研制生产中,攻克了“超高精度装备零件加工”“薄壁零件加工”等多项难题。

2020年,王士良围绕“液压泵阀”技

术难题开展全力攻关。4个月的时间,100多次实验,他自创“锥面研体法操作法”,不仅攻克技术难题,并且一举打破国外长期技术垄断,推动“中国制造”加速升级,将不可能变成可能。

为了实现自己心中锚定的目标,王士良踏上了“另类”带徒授艺之路。

他从来不会正面解答徒弟的难题,也从插手徒弟们的操作。“只有亲自琢磨、编制、实验,才能了解加工的原理,重要的是还可能有新发现,推动技术不断更新。”他认为。

看似“无情”,实则用心良苦。磨炼技术没有捷径,这是王士良用十几年时间摸索出的经验。“匠心也需要传承,我希望工匠精神代代相传。”精神传承最难,也最根本,王士良逼着徒弟在不断的“吃苦受累”中感悟匠心、打磨技艺。

2014年,王士良内蒙古自治区技能大师工作室成立,他带领平均年龄只有36岁的“数控车天团”,集智创造,匠心筑梦,数如一日地追求着技能的极致化。

王士良带领他的团队,已经完成相关重点型号项目等大大小小82项关键技术攻关,8项立项任务,获得5项国家实用新型专利,自创特色操作法5项,为企业创造价值近亿元。

截至目前,王士良已荣获全国优秀共产党员、全国技术能手、全国最美青工、全国青年岗位能手、全国五一劳动奖章、自治区技术能手、自治区金牌工人、自治区五一劳动奖章等多项荣誉,并享受国务院政府特殊津贴。

王士良觉得,自己是幸运的,在有限的人生里,做着值得奋斗终生的事情。他说:“能为祖国的国防事业做成一件事,我感到特别荣幸,无怨无悔。”

2021年全区党内统计公报

内蒙古自治区党委组织部

截至2021年12月31日,全区共有中国共产党党员总数为1728063名。党的基层组织总数为85542个,其中基层党委5371个,总支部4267个,支部75904个。

一、党员队伍情况

党员的性别、民族和学历。女党员542584名,占党员总数的31.4%;少数民族党员425181名,占24.6%;大专及以上学历党员1016077名,占58.8%。

党员的年龄。35岁及以下党员385849名,占党员总数的22.3%;61岁及以上党员440486名,占25.5%。

党员的职业。工勤技能人员100584名,农牧渔民390226名,企事业单位、社会组织管理及专业技术人员512637名,党政机关工作人员209510名,学生36672名,其他职业人员136247名,离退休人员342187名。

二、发展党员情况

2021年,全区共发展党员70832名。

发展党员的性别、民族、年龄和学历。发展女党员35031名,发展少数民族党员19067名,发展35岁及以下党员54881名,发展具有大专及以上学历党员41043名。

发展党员的职业。工勤技能人员4240名,农牧渔民8860名,企事业单位、社会组织管理及专业技术人员25936名,党政机关工作人员6163名,

学生22708名,其他职业人员2925名。在生产、工作一线发展党员45880名。

三、党内表彰情况

在庆祝建党100周年之际,延·巴特儿同志荣获“七一勋章”,7名共产党员、6名党务工作者、10个基层党组织分别荣获“全国优秀共产党员”称号、“全国优秀党务工作者”称号、“全国先进基层党组织”称号。73875名符合条件的老党员获颁“光荣在党50年”纪念章。2021年,全区各级党组织共表彰优秀共产党员18165名、优秀党务工作者10270名、先进基层党组织7892个。

四、党组织情况

党的地方委员会。全区共有党的各级地方委员会116个。其中自治区委1个,盟市委12个,旗县(市、区)委103个。

城市街道、乡镇、社区(居委会)、行政村党组织。全区269个城市街道、778个乡镇、2560个社区(居委会)、11082个行政村已建立党组织。

机关、事业单位、企业和社会组织党组织。全区共有机关基层党组织18423个,事业单位基层党组织20349个,企业基层党组织22334个,社会组织基层党组织2152个。

(注:本报部分合计数或相对数由于单位取舍不同而产生的计算误差均未作机械调整。)

“携手新征程同心向未来”交响音乐会举行

本报6月30日讯(记者 宋爽 见习记者 杨柳)6月30日晚,为庆祝中国共产党成立101周年,民革内蒙古自治区委员会携手我区其他民主党派共同举行“携手新征程 同心向未来”交响音乐会。

本场音乐会分为上下两个篇章,演出在经典旋律《红旗颂》中拉开帷幕,整首乐曲气壮山河。内蒙古艺术剧院交响乐团先后演奏了《觉醒年代》《中国心》等脍炙人口的红色经典,歌唱家们相继演唱了《绣红旗 红梅赞》《把一切

献给党》《不忘初心》等歌曲,观众们随着音乐,走进历史深处,感受中国共产党人精神谱系。

整场音乐会气氛热烈,大气磅礴,从不同角度重温中国共产党的历史,展现了各族群众对党的衷心拥护,荡气回肠的旋律、振奋人心的歌声,让广大观众重温了峥嵘岁月、接受了精神洗礼、坚定了永远跟党走的信心和决心,大气且富有表现力的交响音乐会赢得了观众们阵阵掌声。

首府实现职工跨省门诊费用直接结算

本报呼和浩特6月30日讯(记者 刘洋)6月29日,记者从呼和浩特市医疗保障局获悉,日前,呼和浩特市在全市率先成功实现了职工跨省异地就医门诊统筹费用直接结算,成为自治区唯一试点地区。

据悉,跨省异地长期居住人员备案后可在异地二级以上定点医院划卡直接结算门诊统筹费用;跨省临时外出就医人员备案后可在异地定点二级专科、三级医院划卡直接结算门诊统筹费用;参保人员可在区内异地定点二级及以上医院划卡直接结算门诊统筹费用。截至目前,呼和浩特市职工异地门诊报销划卡30826人次,享受门诊统筹7896人次,支出统筹基金2256225元。

职工门诊统筹费用跨省直接结算解除了参保职工为报销异地就医门诊统筹费用的奔波之苦,极大减少了参保人员异地就医需要垫资、往返两地手工报销的不便,实现了“让信息多跑路,参保患者报销不跑腿”的目标。同时,为下一步实现全区职工跨省异地就医门诊统筹费用直接结算工作积累了宝贵经验,打下了坚实基础,起到示范作用。

自治区第二届旅游行业校企对接会举行

本报6月30日讯(记者 柴思源)6月30日,由自治区文旅厅、教育厅和人社厅共同主办的自治区第二届旅游行业校企对接会暨全区旅游院校书记(院长)长访企拓岗促就业专项交流会在内蒙古农业大学职业技术学院举行。

对接会组织了全区40所高校和200多家旅游企业进行线上线下交流。现场,自治区旅游人才培养“双进”工程同步启动,自治区文旅厅与内蒙古农业大学职业技术学院签订战略合作协议,并为自治区文化旅游人才培训基地揭牌。活动中,我区14所高校与14家企业现场签订实习就业协议,为旅游院校毕业生提供更多就业和实习岗位。

自治区文旅厅副厅长张文俊说:“本届交流会通过校企合作平台,拓展旅游专业学生实习就业绿色通道,解决旅游企业‘用工难’和旅游院校毕业生‘就业难’的问题,为全面提升旅游人才实践技能创造良好环境。在旅游人才建设方面,自治区文旅厅将从建立自治区旅游产业研究基地、设立自治区旅游人才实训基地、支持组建自治区旅游行业产教融合联盟、共建自治区旅游数字化公共服务平台、实施自治区旅游人才培养‘双进’工程等方面持续发力。”



6月30日,小选手在“党的故事我来讲”主题演讲比赛中。当日,为庆祝中国共产党成立101周年,呼和浩特市东环路小学分校开展了“喜迎七一 童心向党”七一主题教育活动,让学生重温党的光辉历史、传承党的优良传统。本报记者 马建奎 摄

我区干旱面积减少5.66万平方公里

本报6月30日讯(记者 石向军)记者从自治区气象局了解到,6月20日以来,两次降雨过程范围广、量级大、致灾性强。与6月24日相比,全区干旱面积减少了5.66万平方公里。

6月20日以来,我区出现了两次大范围降雨天气过程,降雨量在0至174.3毫米之间。12个盟市局部或者大部降雨量超过25毫米;赤峰和通辽局地超过100毫米;内蒙古气象台共发布18次相关预警信号,其中强对流7次、雷电5次、大风3次、暴雨2次、冰雹1次。截至6月29日,我区干旱面积35.29万平方公里,占全区农林牧总面积的35.5%,以轻旱为主。

预计7月我区降水南多北少、气温偏高。气象部门建议,7月,我区境内黄河流域下游、嫩江流域、西辽河流域、海河降水量较常年偏多,需防御阶段性强降雨过程可能引发的汛情;全区偏北地区降水较常年略偏少,有阶段性气象干旱发生,需防范其对农牧业生产的不利影响;全区大部气温偏高,尤其是西部地区应注意阶段性高温天气对生产、生活的不利影响。

阿拉善盟头茬紫花苜蓿喜获丰收

本报阿拉善6月30日电(记者 刘宏章 实习生 彭燕)这几天,阿拉善盟额济纳旗巴音陶海苏木的紫花苜蓿种植户们正忙着抢抓时机开展头茬苜蓿收割工作。在该苏木玛尔兹嘎查,连日来,一台台收割打捆机穿梭在田野间对苜蓿进行收割打捆作业,种植户们忙着晾晒、搬运、装车,一派喜人的丰收景象。

近几年来,巴音陶海苏木实施500亩苜蓿示范种植项目,带动嘎查农民增收致富。为保障农牧民收益,巩固产业发展基础,2021年积极争取乡村振兴项目资金58万元,为嘎查建设500平方米草棚。为巩固苜蓿产业发展优势,积极扩大种植规模,今年实施1000亩苜蓿种植项目。

据巴音陶海苏木党委副书记、苏木达乌兰巴特介绍,该苏木头茬苜蓿产量预计可达200吨,产生效益约65万元,头茬苜蓿采收后,继续灌溉,7月底可以收割第二茬。

记者走进阿左旗温都尔勒图镇温格其太嘎查,只见头茬紫花苜蓿长势旺盛、草香扑鼻。2018年,嘎查党支部积极争取政策支持,充分利用草场和土地发展生产,引进紫花苜蓿,鼓励农牧民大规模种植,现嘎查5629.1亩集体土地已有2500亩种植了紫花苜蓿。通过几年的种植,现已形成规模,并与宁夏地区收购商建立长期合作,供销两旺。



中共内蒙古自治区委员会主办 编辑出版:实践杂志社

2022年第07期(总第1447期)7月1日出版

目录

卷首

最重要的形象是担当作为/时见论

特别策划:

坚持大抓基层的鲜明导向/杨厦门

强化基层治理的党建引领/孙小勇

不断提升党建引领基层治理能力/杨伟东

筑牢基层战斗堡垒

“党群连心桥”成为群众贴心的服务中心

“365”精细化服务法服务群众零距离

“启航4+8+2”助力新班子展现新作为

数字化赋能让乡村治理变“智慧”

楼宇党建“红盟荟” 凝心聚力“一盘棋”

“四个融合”强基固本促发展

三顺社区党总支:赋予“三顺”新内涵

边疆村党支部:带“尾巴村”美丽蝶变

王士良:车间里的“数控达人”

王帆:扎根妇联写赤诚

衣丽杰:信访一线纾民困

李瑛:村民们的“好亲戚”

实打实做好基层党建工作/本刊评论员

解读

准确把握“五个必由之路”/包银山

深刻理解人类命运共同体理念的重要内涵/董丽

实践有约

防输入保通关 建设向北开放重要桥头堡/刘志平

推动阿拉善盟组织工作高质量发展/韩伟新

“四个一”工作法打造统战教育培训品牌/丁玲

初心如磐

做为民干事的“领头雁”/秦雁

让党放心 让居民满意/刘洋(口述) 刘春霞(执笔)

践行

党建引领强治理/塔娜

营造风清气正的农村牧区政治生态/内蒙古党校政治生态调研组

善用高校新媒体做好宣传思想工作/银特妮拉

筑牢防返贫根基 有效推进乡村振兴/王海娟

学习借鉴先进地区经验做法 助推内蒙古营商环境优化升级/王晓明

坚决落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”决策部署/张洪

“选、育、管、用”培养青年人才/杜娟

以家风建设助力乡村振兴/李秀芬

强化国有企业党组织“四力”/王芳

石榴花开

充分发挥民族地区高校的阵地作用/乌兰哈斯

为铸牢中华民族共同体意识凝心聚力/高志明

各族人民同心聚力 共同建设美好家园/文进磊

建设互嵌式成长社区 共绘民族团结“同心圆”/萨奇尔

从三个层面认知铸牢中华民族共同体意识/王雪松

荟萃

扎实推进共同富裕的思考/李冰晶

领导干部如何用好非权力影响力/李春林

领导干部如何提升意识形态工作能力/刘倩

网购商品在快递途中毁损的风险谁来承担?(等4则)

中国共产党百年历程的多维思考/伊莉娜

●不慎将杨在清(身份证号码:152623196302260019)坐落于清水河县城关镇永安街仓背后48号的不动产登记证[面积:36.5平方米,证号为:1311]丢失,声明作废。

本报职业道德监督热线:0471-6635350或0471-6659749